

**Ruden.** (Neresnice „Mira“.) Piše se nam: Ja zakaj pa toliko psovovanja glede vedno slabšega obiska cerkve? Gospod fajmošter, zakaj neki je število duš tako majhno postalo? Da je mnogo tukajšnjih naprednjakov pri takih dogodkih, kakor je naprej plakatiranje kranjskih hujkajočih shodov na vhodu v pokopališče in raznemu drugemu sovraštvu zoper Nemce, cerkvi neprostoovoljno hrbet pokazalo, ni čudno. In vam ne pomaga nobeno besedičenje v „Miru“, g. Volavčnik. Da se take hujkajoče shode spravlja v zvezo tudi s popoldnansko in dopoldnansko božjo službo, je jako žalostno. In ako res v svojem kranjskem „izobraževalnem“ društvu tako radi o avstrijskih svinjah govorite in nemške delavce napadate, — potem bi morali tudi povedati, kakšne „svinje“ so oni politični kaplani, ki so v slučaju domovinske nevarnosti „živijo Srbija“ klicali?! Toliko v odgovor na Vaš članek v „Miru“ z dne 20. junija. Kmetijski sin.

**Stepnaves pri Šmihelu nad Pliberkom.** Piše se nam: Dopisnik „Mira“, kaj si me tak na surov način in z obrekovanjem napadel? Jaz gredč z Dvora sem le razlagal, da so na taboru v Šmihelu te site in bogate vrane pridigovale in jamrale in pa vboge, lačne so pa kar kimala in ploskale. In da se za obstanek kmeta pač nobeden ni brigal. Ali ste vi gospodje prijatelji ljudstva? Kaj pa ne nosite vaše tisočake v našo posojilnico, in da bi koj računali, tri ali štiri procente od sto, da bi našim vbogim revnim kmetom ne bilo treba 6 procentov plačevati, tedaj bi mi vas smatrali za prijatelje ljudstva. Ti dopisun človeškega šmira si me dvakrat napadel, in sicer da sem bil od Metnicovega šnopsa pijan; ali še pač nisi kedaj videl pijanega človeka? svarim te, da ne narediš večkrat še iz muhe konja; morda si bil takrat, ko si dopisoval „Šmiru“, sam pijan. In še vprašam vas prvaki, kaj če bi vaš Grafenauer in vaš dr. Brejc ne znala nemškega jezika, bi moral Grafenauer tedaj še samo orgle popravljati, in dr. Brejc bi moral bit še tam kje na Kranjskem za kakšnega voznika. Da če je gosp. dr. Brejc rodoljub in prijatelj koroškega ljudstva, kaj tedaj ne računa manje ko pa nemški advokat? Vi vsi, ki ste na taboru pri Sv. Katarini pridigovali, ste vsi le v nemškem jeziku srečni! Einspüler, Einspüler, ne vlačite vaše „Mirove“ šmire nazaj iz Kranjskega, ker na ta način se bo v par letih še samo po hribih in po hotelih pridigovalo. Josef Werkl vulgo Harand.

**Stepnaves.** Piše se nam: Celovski „Mir“ imel je tudi v št. 21 obilo laži in psovk na „Feuerwehr“ v Kleindorfu, ker so prišli prav po poštemem v našo vas poskušati hidrante pri vpeljanem vodovodu, in so bili tudi prav gostoljubno sprejeti. Ti prvaški fantalini iz sosednje vasi so si tudi vzeli priložnost in so prišli k tej navzočnosti. In bi bili radi videli, da bi prišlo med njimi do pretepa, vsa čast pa gre gosp. Zenklu v Globasnici, ki je porabil pamet in je pravočasno odpopkical svoje podložnike domn, in s tem zabranil gotovi prvaški napad na nje. Heil fortschrittliche Feuerwehr Kleindorf.

Več vaščanov.

279

**NESTLÉ-JEVA**

**MOKA ZA OTROKE**

Poskušnje pošlje na zahtevo popolnoma zastonj  
Nestle, Dunaj I. Biberstrasse 2 S.

**Kmetovalčeva opravila v mesecu juliju.**

Na domu: Poskrbi, da bo hlev kolikor mogoče hladen. Da to dosežeš, hlevska okna ponoči odpri, da se hlev shlapi, podnevu jih pa zagri, da ne bo sijalo sonce naravnost v hlev. Če je vreme primerno, je dobro, ako ženeš živino ponoči na pašo, ako pa tega ne moreš, zaženi jo vsaj v kak ograjen prostor, nahajajoč se blizu doma. Ponoči se živina lažje pase kakor pa v hudi vročini; ko je ona na paši, se pa tudi hlev doma shladi in dobro prezrači. Da ne bo hlev zatuhel, poskrbi, da se gnoj v tem mesecu večkrat iz njega izkida. Ako je le mogoče,

operi in okopaj svojo živino v tem letnem času, osobito pa konje. Zatriraj mrčes na živini prav pridno.

Če še nisi doslej pripravil in osnažil raznih shramb za nove pridelke, stori to čimprej. Dokler se ni žitno klasje popolnoma posušilo, ne spravlja ga v prevelike sloge ali kope, sicer se ugreje in splezni. Tudi novo žitno zrnje ne puščaj v prevelikih kupih, ampak razgrni ga bolj na tankem, ko si ga omlatil, ker se v previsokih kupih lahko pokvari.

Pazi, da se vino v kleti ne pokvari. Sedaj je za to najhujši čas. Zalij ga vsakih štirinajst dni in ga obenem poglej in pokusi. Ko si zalivanje dovršil, je dobro, če vzameš kakšno suho cunjno in sode od zunaj dobro osnažiš. Ko vino iz sodov potočiš, jih dobro oplakni, pusti nekoliko časa v senci poveznjene na veho, da se voda izcedi, nakar jih zakadi z žveplom ter dobro zatakni.

Na polju: Žito se žanje, zgodnji krompir izkopava ali pa izorava in njive preoravajo. Sedaj nastopi čas za sejanje činkvantina, ajde, repe itd. Sadi se pozne vrzote in kapus. Turšica se osuje. Najbolje je, če začneš z žetvijo žita, ko je slama popolnoma porumenela in se zrnje ne da več raniti z nohtom. Da ne bo krompir preveč od zemlje umazan, izkopavaj ali izoravaj ga, ko se zemlja ne sprjemlje. Tak krompir ne bo tako gnil kakor oni izkopan, ko se ga je zemlja držala.

V vinogradu: Trte škropi in žveplaj, trtno mladje pa lepo priveži, da ga veter ne odlovi in da ne bo delalo trtam preveč sence. Nepotrebne poganjke odstrani popolnoma, a zakotne poganjke ali zakotnike skrajšaj in sicer tako, da jim ostanejo še po 2 do 3 listi. Poskrbi tudi, da ne bo vinograd v slučaju suše preveč trpel. Zelenim cepljenkam divje poganjke pridno obiraj. Cepljenke v trtnici odkrij do cepljenega mesta, da cepiči ne napravijo korenin. Da ne bo žlahtno mladje trpelo vsled peronospre in da ne bo nastajalo preveč zakotnikov, je dobro, če se obtaknejo cepljenke naredko z otičjem, da se po njem spenjajo.

V sadovnjaku: Rano sadje skrbno obiraj. Potolčeno sadje ni za trg, zato ga obiraj z roko in sicer o hladu. Pokončaj listne in

krvave ušice prav pridno. Proti koncu tega meseca se pričinja s cepljenjem na speči popek.

Na vrtu: Presaja se jesenska solata, endivja, zelena itd. Seje se radič, motovilec, peteršilj, nizki fižol za jesensko stročje, pozne kumare in pozni grah. Odberi razne vrtno rastline za seme in označi jih potem. Paradižnikom preščipavaj zakotne poganjke in priveži jih ob kol ali pa k žici. Česenj in čebulo naj se izruje in spravi na zračen prostor pod streho. Zrelo seme razne zelenjave se pobira. Gredice se prekopajo in znova pognoje. O deževnem vremenu naj se, če je potreba, razna zelenjava zalije nekoliko z gnojnico in zemlja pridno rahlja.

Na travniku: Na boljših travnikih se pričinja s košnjo prve otave. Če si v stanu in je postal travnik presuh, spusti nanj vodo, ki mu bo v tem slučaju prav dobro služila. („Prim. Gosp.“)

**Novi predpisi za sladenje vinskega mošta.**

Z odlokom ministerstev za poljedelstvo, trgovino in za notranje zadeve z dne 18. marca 1914 in dopolnilnim ukazom z dne 18. marca 1914 spremenili so se do sedaj veljavni predpisi za sladenje vinskega mošta v važnih točkah. Ker imajo novi predpisi tudi za mnoge vinogradarje veliko važnost, hočem tukaj navesti one predpise, kateri so važni za lastnike vinogradov. Popolno besedilo odloka in ukaza najdete v državnem zakoniku št. 69 z dne 24. marca 1914, nadalje v aprilski številki lista »Mitteilungen über Weinbau und Kellerwirtschaft des österreichischen Reichsweinbauvereines« in v listu »Allgemeine Weinzeitung« z dne 26. marca 1914.

Kakor znano, je po vinskem zakonu dovoljen pridatek sladkorja vinskemu moštu le z dovoljenjem politične oblasti. Z novimi odloki so se le natanko opisali in sestavili pogoji, pod katerimi se lahko da dovoljenje za oslajenje. Pred vsem se v splošnem pove, da se sme dati dovoljenje za oslajenje le izjemoma in za take mošte, ki vsebujejo malo sladkorja vsled elementarnih poškodb in neugodnega vremena. V posebnem pa se določa, da se sme osladiti le oni mošt, kojega prvotna množina sladkorja ob trgatvi ni znašala več nego 15 odstotkov po klosterneubarški moštni tehtnici. Z določitvijo te številke se je določila meja. Po tem takem se sploh ne smejo mošti več zboljšati s sladkorjem, ki imajo več kakor 15 odstotkov.

Nadalje se je določila tudi meja za množino sladkorja, ki se sme dodati moštu. Na noben način namreč ni dovoljeno, dodati večje množine sladkorja

Fellerjev rastlinski fluid z zn.

**„Elsa-Fluid“**

Preprečilno sredstvo proti raznim vsled mokrote, prepaha ali prehlajenja nastalim bolečinam nosi to varstveno znamko, katero tukaj kažemo, ne da bi delali neprijetno reklamo, marveč da bi čitatelje pred ničrednimi posnemanji obvarovali.

Čenimo vsebino te steklenice, ker smo se o izbornem, bolečine odpravljajočem, dobro učinkujočem vplivu zlasti pri revmatičnih ali gih-tičnih boleznih sami prepričali. Seznanite se tudi Vi z njegovim zdravilnim vplivom; vprašajte zdravnika o rabi Fellerjevega fluida, ako ste n. pr. nahodni, hripavi, zaslinjeni ali pa pri drugih indispozicijah.

Krasno osvežujoče, oživljuje, žive in muskelje okrepujoče so masaže in vsakdanja umivanja s Fellerjevim fluidom z zn. „Elsa-fluid.“ V resnici je vedno, napraviti pokusno naročitev. 12 malih ali 6 dvojnih ali 2 specialni steklenici franko 5 kron.

Ako si želodec pokvarimo, ako apetit izgubimo, ako čutimo neprijetnost ali gnus, rabimo uspešno Fellerjeve odvajalne Rhabarbara-kroglice z zn. „Elsa-kroglice.“ 6 škatljice franko 4 kron. Oba preparata dobimo pristna pri apotekarju E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko).

**Ameriko**

od 346

**Antwerpena**

z 12.000 do 19.000 tons velikimi parniki z dvojnimi vrabami

**Red Star Line**

Prvorazredni parniki.

Zmerno cena.

Izborna oskrba. Odpotovanje vsak teden v soboto v Novi York, vsakih 14 dni v četrek v Boston.

Poizvedbe pri:

Red Star Line, Antwerpen, Dnraj IV. Wiedergürtel 20, Julius Pepper, Innsbruck Südbahnstrasse 2, Frane Dolenc, Ljubljana, kolodvorska ulica 41. Leopold Frankl, Gradec, Joanneumring 26

**Na obroke zlata verica**

za gospode in dame 82

60 gramov težka K 140—, na mesec 4 K. Prvorazredna srebrna ura s 8 srebrnimi pokrovi K 14— Dobava vespored. Kdor hoče pocieni oro in verziko kupiti, naj takoj piše. R. Lechner, Goldwarenhaus, Lundenburg, Nr. 661.

**Hiša v Mariboru**

z velikim vrtom za zelenjavo, poleg njiva, zlasti primerno za vrtnarja, lepa, solnčnata lega, 10 minut od glavnega kolodvora, se takoj pod ugodnimi pogoji prodaja. — Vprašanja v Khislgasse 3, I. Stock, Maribor.



kakor 4 kile na hektoliter (je 100 litrov) mošta. Te dolebe pa si ne smemo tako tolmačiti, da bo se dovolil pri vseh moštih iz nezrelega grozja z manj nego 15 stopinjami dodatek 4 kil sladkorja. Dovoliti se sme dodatek le one množine sladkorja, da bo se množina sladkorja v moštu zvišala vsled oslajenja za toliko, kakor je običajna v normalnih letinah. Vzamimo kot primer, da dobimo v vinogradu gotovega vinskega okoliša v primeroma dobrih letinah mošt s 16 odstotki. Ako je mošt dosegel vsled neugodnega vremena v tem vinogradu le 14 stopinj, sme se dovoliti le dodatek 2 in pol kile za hektoliter vinskega mošta, tako da se zviša sladkoba mošta na 16 stopinj.

Tudi se je omejil rok za izvršitev oslajenja. Mošt se sme osladiti le do 15. novembra.

Tudi za vlaganje prošnje za dovoljenje oslajenja in za navedbo podatkov, ki morajo prošnji navesti v svojih prošnjah, so se tudi objavili novi predpisi. Prošnje, ki se mora navesti na pristojno politično oblast, se morajo vložiti še pred mesecem septembrom, primeren čas pred začetkom trgatve. Ako se mora pred časom začeti s trgatvijo vsled kakršne koli elementarne nezgode, tako da lahko vložimo prošnjo še le ob ali po začetku trgatve, mora se navesti v prošnji ona okolnost, vsled ktere smo začeli z prezgodnjo trgatvijo in to mora potrditi občinsko predstojništvo.

Prošnja mora vsebovati naslednje podatke: utemeljitev, zakaj je potrebno oslajenje; lego vinograda; površje vinograda; množino vinskega mošta, katero pričakujemo in jo bo treba osladiti; množino sladkorja, ki se bo najbrž potrebovala za oslajenje; kraj, kjer se bo izvršilo oslajenje mošta. K slednji točki omenjam, da se dajo dovoljenja pred trgatvijo le za oni kraj, kjer leži vinograd in za njega najbližjo okolico. Pri sestavljanju prošnje se naj navedejo vse omenjene točke, ker bi sicer politična oblast prošnjo prošnjičku vrnila v svrhu dopolnila in na ta način bi se samo le zadeva zavlekla. V popolnoma pripristem primeru glasila bi se naj prošnja približno tako-le:

C. kr. okrajnemu glavarstvu v Ptuj.

Ker vsled slabega poletnega vremena ni lepo dozorelo grozje, prosim za dovoljenje, da smem osladiti svoj letošnji pridelek. Moj vinograd leži v Goricku, obč. na Turški vrh in meri približno 2 pluga. Pričakujem, da bom nabral 20 polovnjakov in nameravam dodati polovnjaku vinskega mošta 10 kil sladkorja. Slajenje nameravam izvesti v svoji kleti v Gorenškem vrhu št. 20. Alojz Stranjšak.

Ako je vinogradar dobil dovoljenje za oslajenje in hoče res tudi osladiti vinski mošt, mora naznaniti pristojnemu kletarskemu nadzorniku najpozneje 48 ur pred začetkom slajenja z dopisnico dan, kedaj namerava moštu dodati sladkor. Te karte se potem ob enem dostavijo prošnjičkom z dovoljenjem. Namesto enega dneva se lahko navedeta dva ali trije eventualni dnevi in je novo prijavitelje le tedaj potrebno, ako nameravamo mošt osladiti kak drug dan kakor ob prijaviteljskih dnevih. Najpozneje do 1. decembra dotičnega leta se mora naznaniti politični oblasti, koliko se je v resnici osladilo vinskega mošta in koliko smo porabili sladkorja.

Zgodi pa se lahko, da se odloči vinogradar k oslajenju še le, ko je mošt spravil že v klet. Posebnost je tudi glede oslajenja, ako leži klet precej daleč proč od vinograda. Kakor sem že prej omenil, se v slednjem primeru ne da dovoljenje za oslajenje pred trgatvijo. Tudi v takih okoliščinah se lahko prosi za dovoljenje. Toda v prošnji se morajo navesti druge točke. Razven utemeljitve, da je oslajenje potrebno, treba je v prošnji navesti sledeče točke: klet, v kateri je spravljen vinski mošt, natančno množino mošta, katero nameravamo osladiti, sode, v ktere smo stočili mošt, kakor tudi množino sladkorja, katero nameravamo dodati. Nadalje se mora navesti v prošnji kaj tudi dan, kedaj nameravamo osladiti mošt. Enake podatke je treba tudi navesti v prošnji, ako hočemo osladiti že zavrel mošt, da še enkrat povre. V razmotrivanju postopaja v tem primeru pa se ne bom tukaj spuščal, kajti vinogradarji bodo izvedli to manipulacijo le redkokrat.

Konečno še omenjam, da so se spremenile z novim odlokot tudi določbe glede dopolnitve petijota.

Dr. Rudolf Reisch, c. kr. kletarski inšpektor. (Gospodarski Glasnik.)

### Loterijske številke.

Gradec, dne 8. julija: 76 46 53, 85, 56.  
Trst, dne 1. julija: 40, 54, 84, 21, 69.

### Cenjeni prijatelji!

Politični in gospodarski boji za kmete, obrtnike in delavce postajajo vedno hujši. Od vseh strani se pojavljajo nasprotniki. Vsled tega pa je tudi treba, da si vsakdo nabavi list, ki mu vedno in povsod služi in ki zagovarja ljudske pravice.

#### „Štajer“

je tak list, v vsakem oziru neustrašen in pogumen.

#### Vsak pravi prijatelj ljudstva

bode torej:

1. „Štajerčev“ naročnik
2. Zahteval v gostilnah, tobakarnah, kavarnah in brivnicah „Štajerca.“
3. Agitiral za „Štajerca.“

Obenem prosimo ob priliki nastopivšega novega polletja vse one, ki so z naročnino zaostali, naj jo blagovolijo vpsolati!

Vsi na delo za naš list!



### Učenec

in spretno dekle

za knjigovoznico

se sprejme pri gosp. W. Blanke v Ptuj Hauptplatz št. 6.

### Inženirska akademija

Wismar, Ostsee za strojne in elektro-inženje, stavbene inž., geometre in arhitekte (železno betonstvo in kulturna tehnika). Novi laboratorij. Sprejema se absolvente višjih obrtnih sol. 632

### Učenec

za mesarje, ki razume slovensko in nemško, se pod dobrimi pogoji sprejme pri mesarju Lickl v Ptuj.

### Vedeževalske karte

slovesč. Lenormand, Pariz, največje vedeževalke sveca, s skrivnostnim ključem za razrešitev vsakršnega vprašanja Vseh 86 kart v tujini le K 1.30 (tudi v pisemskih znakmah). Mih. Horowitz, Krakovo. Dila 61/E. 545

Delavna

### učenka

14 do 16 let stara, se takoj sprejme pri H. de Toma, Dobje p. Planina, gostilna in trgovina z mešanim blagom. 550

### Vila

z 4 sobami, veliko kletjo in lepim gospodarskim poslopljem ter 1 oral polja se pod ugodnimi pogoji takoj proda. Vprašanja na gospo Marijo Ribitsch, Zgornji Breg pri Ptuj. 574

### Mlinarski učenec

se takoj sprejme pri Aleksandru Grundner, umetni in valčni mlin, Rečje (Ritschach) pri Konjicah. 558

Zaradi preselitve se proda iz proste roke 573

### lepo posestvo,

sposobno za vsakega obrtnika ali tudi penzionista in sicer v Brežicah na kolodvoru. Obstoji iz novo zidane hiše z petimi sobami, eno kuhinjo in štiri obokanimi kleti; novo gospodarsko poslopje z obokanim hlevom za 6 glav živine, 4 zidani svinjski hlevi, svinjska kuhinja, 3 šupe, vrt za zelenjavo, pašnik za svinje in dva vodnjaka z dobro pitno vodo. Zraven je tudi nekaj polja. Naslov pove uprava tega lista.

Proda se takoj zelo dobro idoča

### gostilna

kjer je tudi trgovina in pošta na hiši, poleg cerkve in šole na Koroskem, brez konkurence na prometnem prostoru z 4 družimi poslopji ter lednica je tudi zraven in kegljske. Veliki prostori in vse v najboljšem stanu ter 6 oralov zemlje zraven. Potrebnega denarja okoli 10.000 kron. Vse natančneje od Franc Petelinz, Zg. Poljskava, Spod. Stajersko.

Dobro idoča 572

### pekarija

v večjem kraju pri Gradcu se zaradi smrti odda takoj v najem; peče se vsak dan za 80 do 100 K. Kje? pove uprava tega lista.

### Ženitna ponudba.

Posestnik, 30 let star, išče gospodinjico v starosti od 25 do 35 let s premoženjem od 2000 kron; posestvo ima vrednosti 6000 K. Naslov pove uprava tega lista. 569

### Kupci pozor!

Prostovoljno prodam posestvo, ki obstoji iz novega hrama in ena rodovitna njiva, se vse preda kak je posajeno in tudi svinje. Cena 4400 K, ostane 1000 kron ležehč, leži 25 minut od mesta na Spodnji Hajdini št. 109. Prodaj zavoljo preselitve na Trst; naj se oglasijo kupci do 15. julija.

### Konjski hlapec in dekla

547 se takoj sprejmeta pri gosp. Johann Heller, gostilničar in mesar na Bregu pri Ptuj.

Zaradi bolezni se takoj proda prav dobro idoča 569

### gostilna

ob glavni državni cesti, pol ure od velikega trga na zelo prometnem prostoru, kjer se sloči po 24 polovnjakov vina na leto, po 240 sodekov piva in po 6 polovnjakov žganja. Na hiši je tudi trgovina mešanega blaga in okoli podlrgi oral zemlje zraven. Cena samo 14.000 kron. Natančneje od Franc Petelinz Zg. Poljskava.

### Zajci

belgijskega plemena, 8 kosov, 7 tednov, a 2 K, postanejo 8 kg teži, 4 kosov mešanega plemena, 4 mesece, a K 2-50, tudi velike sorte. Ziegler, Saldenhofen. 577

### Posestvo

v Pollitschdorfu, pošta Jaremina (Jahring), ki obstoji iz sadonovnika, vinograda, njiv in travnikov, gozda ca 8 oralov, se proda. Vprašanja na Friedrich Ornič, posestnik v Gačnicah, pošta Jaremina pri Pesnici. 555

### Hlapec

za enega konja in za vsa domača dela se takoj sprejme pri g. J. Jeglitsch, Kranichsfeld. 540

### Viničar,

561 ki se razume na ameriansko trsje, živino ter zemljiško delo, se takoj ali v jeseni sprejme pri Peter Fleck, trgovec, Sv. Duh-Loce. 561

### Franz Schönlieb,

tovarna orožja in izdelovalnica finih pušk, Borovje na Koroskem.



Direktni nakupni vir za mod. lovske puške, Reparature, prenapredbe, strokovnjak, zlasti nove cevi z nedoseženo sigurnost strela in nova kopita najceneje. — Ilustrirani cenik brez stroškov. 557

Priden in zdrav

### učenec

zmožen slovenskega ter nemškega jezika, z dobrimi šolskimi spričevali se takoj sprejme v trgovini A. Prasz Rogatec (Rohitsch). 571

### Viničar

567 oženjen, ki se razume na vrtarstvo in katerega žena hoče v neki vili za dekla biti, se takoj sprejme.

### Drva za kuriti

se pocerji prodajo. Vprašanja na Adalbert Ruzička, Ptuj.

Zelo lepo, 18 oralov veliko

### posestvo

na najlepšem kraju ob cesti ležečo pri Slov. Bistrici, obstoječo iz lepega sadonovnika, 17/2 orala novo nasajena b let starega vinograda, potem lepih njiv, travnika in zelo lepega hrastovega gozda, kjer se samo za te lepe hraste lahko 3000 kron dobi, potem imenitnega kamnolozna (Steinbruch) trdega belega kamena, kateri se lahko za cesto proda. Od stajonja Bistriškega kator cerkve in šole je samo 20 min. po lepi varni okrajni cesti. Na posestvu se lahko po 7 glav goveje živine redi in je tudi za Sommerfrischerleje zelo pripraven prostor ker je levo poslopje in tudi viničarja posebej. Se takoj iz proste roke pod ugodnimi plačilnimi pogoji poceni proda. Vse natančneje od Franc Petelinz, Zg. Poljskava pri Pragerskem.

### Dva učenca

561 zmožna obeh deželnih jezikov, z dobro šolsko izobrazbo, se takoj sprejmeta pri g. Franz Jonke jun., trgovina z mešanim blagom in lesom v Oplotnici.

### Dr. Sixtus Ritter von Fichtenau

počasti se naznaniti, da je s 1. julijem 1914 otvoril svojo

### advokatorsko pisarno

-- v Zgornji Radgoni. --